

青大附中20周年校庆勾勒“青春模样”

学生参与研究并命名新物种献礼校庆 毕业生从清华北大等名校送回祝福

本报10月20日讯 20日下午,作为岛城每年小升初报名最火热的初中名校之一,青岛大学附属中学迎来了建校二十周年庆典,校庆文艺演出暨第二十届校园文化艺术节在青大附天山校区举行。全校师生用丰富多彩的艺术形式展现学校秉承“使命 成全 梦想”育人理念收获的教育成果。

下午1时30分,校庆以节目《庆》拉开帷幕,各界领导、嘉宾、友好单位送上祝福视频。现场播放题为《青大附中:20年,青春正好》的宣传短片,回顾了青大附中从2003年建校以来20年的办学历史,师生们集体向学校的奠基人和历任校长致敬。随后,参会嘉宾为青大附中的奠基人和历任校长们颁发了“功勋奖”和“贡献奖”,并在校园里辛勤耕耘二十载的建校元老们颁发了“坚守二十奖”。师生们自编自导自演的舞蹈《致敬》将现场气氛推向高潮。

实现家校社协同育人,是青大附中践行“成全”之道的重要理念之一。青大附中在“外圆内方”课程体系中,建构“五蕴和合”德育课程一体化,充分发挥学校多个指导中心的力量,以大型活动为载体,实现了全员参与、全员收获、全员成长。现场,全体师生同台表演朗诵、合唱、器乐演奏、绘画演示、英文音乐剧、舞蹈等,展示了青大附中的教育



青大附中建校三十周年庆典现场。栾丕炜 摄

成果。当130名教师走上舞台准备演出时,台下的学生们热烈鼓掌,高喊老师的昵称,现场气氛热闹异常。老师们集体朗诵节目——《使命 成全 梦想》展现了青大附中人在成全教育理念的浸润下,获得职场的幸福和专业的尊严,必将不忘初心、行稳致远。

庆典过程中,学校历届毕业生代表们通过视频形式为母校庆祝生日,为老师们送来祝福。视频中,正在攻读博士的他们漫步在北京大学、清华大学、复

旦大学、南京大学等国内顶尖名校校园里,回顾在青大附中求学的难忘经历,向教过自己的班主任和老师们致敬,鼓励学弟学妹们努力学习,学好本领建设祖国。还有不少毕业生在牛津大学、剑桥大学等国外名校攻读硕士、博士,在希望母校越办越好的同时,也希望学弟学妹们开拓视野,丰富求学和人生经历,争取成为更加全面的有用之才。据悉,仅今年高考,青大附中就有5名毕业生考入清华、北大两所名校。

作为当天校庆活动的“压轴”节目,中国科学院院士舒德干、中国海洋科学家李新正和青大附中校长张凤瑛一起为一个新物种——“山鹰岩瓷蟹”命名,为校庆活动献礼。据悉,青大附中山鹰科学院的同学们前期参与研究并命名了新物种“山鹰岩瓷蟹”。山鹰岩瓷蟹具有强大的环境适应能力,它有坚硬的铠甲和强健的双螯,头顶触角修长灵活,生活在中国的南海海域。山鹰科学院是青大附中邀请专家、学者坐镇,为爱好科技创新的同学们成立的科技社团,这一命名仪式也能充分展示青大附中多年坚持科技创新教育取得的丰硕成果。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜)



庆典现场精彩的节目表演。栾丕炜 摄

“丰收”送到家门口 共享金秋好农品

“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”城乡结对共建暨黄河大集市南专场昨举办



新鲜的特色农产品吸引居民争相购买。高静文 摄

本报10月20日讯 由文化和旅游部艺术司、青岛市文化和旅游局、中国美术馆共同举办的“丹青赋彩新时代——国家主题性美术创作研究展”于20日在青岛市美术馆开幕。

文化和旅游部党组成员、副部长卢映川,山东省副省长邓云锋出席开幕式并共同为展览启幕。开幕式由文化和旅游部艺术司司长明文军主持。全国政协副秘书长、民盟中央副主席、中国美术馆馆长吴为山,青岛市副市长赵燕,中国国家画院党委书记燕东升,山东艺术学院院长徐青峰分别致辞。

本次展览分为“国之大者”“家园欢歌”“和合共生”“文脉千秋”四个篇章,集中展示了文化和旅游部国家主

本报10月20日讯 20日上午,“秋来送农香 共享好‘丰’景”青岛市“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”城乡结对共建暨黄河大集市南专场启动仪式在市南区香港花园广场成功举办,来自胶州市、平度市、莱西市的30多家农产品展商代表参会。

本次活动以黄河大集为载体,聚合胶州、平度、莱西等地优质农产品资源,搭建城乡共建、友好互助的合作平台,以城乡互动、文明共建形式,同享丰收喜悦,共赴秋日盛宴。活动现场,来自胶州、平度、莱西的“产品推荐官”分别带来了各自的特色农产品,重点介绍了胶州大白菜、平度尖叫萝卜、莱西丑梨等优质农产品,吸引了众多居民群众前来购买,实现了“名优特”农产品走出田间地头,走进千家万户,不断丰富城区居民的菜篮子

和米袋子。现场人潮涌动,居民群众争相购买烤鹅、土豆、红梨、萝卜、大白菜等农产品,现场氛围热烈。“我早上带孩子散步到这,被这么多新鲜的农产品吸引了。买了一兜红梨,特别嫩,皮薄汁水多,给孩子做辅食正好!”市民唐女士展示着手里拿的一袋水果,连连称赞此次活动。

本着“诚信友好、互惠互利、携手共赢”的精神,活动现场,市南区珠海路街道、八大关街道、江苏路街道分别与莱西的青岛聚莱人才集团有限公司、平度的青岛锐阳生态农业科技开发有限公司、胶州的青岛绿村农产品专业合作社签订友好共建诚信产销合作书,以城乡结对共建形式,常态化开展合作,凝聚乡村振兴合力,在城乡融合和区域协调中推进乡村振兴实现高质量发展。

据了解,此次青岛市“乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏”城乡结对共建暨黄河大集市南专场活动,从本周

五到周日持续三天,将设置农产品市集、手工艺品市集、志愿服务公益市集,开设新时代文明实践农趣公益课堂,举办我们的节日·重阳主题活动等。游玩黄河大集,采购健康优质农产品,创意打卡拍照,美德健康与文明实践、文明创建紧密结合,新时代美德健康生活方式蔚然成风。为推动活动持续深入开展,还在青岛国际新闻中心搭建“莱西有礼”名优特色展厅,链接莱西十二镇街产业优势,加大对莱西名优农产品的推广力度,进一步扩大莱西地标性优质产品的影响力。

下一步,青岛市将以举办“乡村振兴齐鲁样板·村村有好戏”“黄河大集”等活动为契机,不断开拓新形式、探索新路径,展示青岛市打造乡村振兴齐鲁样板先行区取得的丰硕成果,进一步动员和引导社会各界广泛参与乡村振兴实践,为乡村振兴注入源源不断的发展动力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文)

丹青赋彩新时代 国家主题性美术创作研究展在青开幕

专题美术创作推出的代表性作品,主题鲜明突出,聚焦时代现实,内容丰富多彩,艺术风格多样,力图展现新时代主题性美术创作的典型特征和整体风貌,以美术作品的形式反映强国建设、民族复兴征程中取得的巨大成就和宝贵经验,以及中国人民为此而进行的不懈奋斗。同时,展览注重对新时代主题性美术创作的学术研究,首次梳理并展出作品以及相关的创作手稿、文献、照片和视频等资料,全面生动展现新时代以来主题性美术创作的组织

实施过程、创作现场和丰硕成果。

全国重点美术馆馆长、部分省级美术馆馆长、2023年全国美术馆馆长培训班全体学员和专家代表参加开幕式。展览将持续展出至11月19日。

据了解,文化和旅游部自2017年开始组织实施国家主题性美术创作,聚焦现实题材,精心策划选题,推出了近200件优秀美术作品。这批作品在党和国家重要时间节点举办的重大展览活动中展出,受到社会各界的广泛好评。近期,文化和旅游部已启动新

一轮国家主题性美术创作,将分批次推出新时代题材美术作品。

此外,10月20日上午,文化和旅游部艺术司在青召开了新时代美术馆高质量发展座谈会。座谈会上,北京画院、广东美术馆、江苏省美术馆、陕西美术博物馆、武汉美术馆、中国美术学院美术馆、青岛市美术馆负责同志分别作了交流发言。本次座谈会是2023年全国美术馆馆长培训班的一项重要安排,国家重点美术馆馆长、相关省份美术馆馆长、2023年全国美术馆馆长培训班全体学员及相关专家出席了座谈会。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 贾小飞)